Задания XIV регионального ученического конкурса «Занимательная логика и информатика»

 2-4 классы

Дорогой друг! Работу, заявку и копию платежного документа необходимо передать не позднее 20 ноября 2020 года одним из следующих способов:

1. по электронной почте на адрес marafon@edu.tomsk.ru 

2. занести в ТОИПКРО: г. Томск, ул. Пирогова, 10, каб. 223 Розиной А.В.

Заявка:

На первой странице работы должна присутствовать информация в виде таблицы:

	Ф.И.  участника
	Класс без литеры
	Образовательная организация
	Муниципалитет

	Балуева Кристина
	3
	МОУ СОШ № 4
	г. Стрежевой


1. Сколько существует двузначных чисел, у которых вторая цифра нечетная и больше 5?
Ответ: 18 (17,19,27,29,37,39,47,49,57,59,67,69,77,79,87,89,97,99)

2. На одной чашке весов лежат 8 груш, а на другой – 3 ананаса. Если добавить один такой же ананас к грушам, то весы будут уравновешены. Значит, ананас весит столько же, сколько (УКАЖИТЕ ЧИСЛО) груш.
Ответ: ананас весит столько же, сколько  4 груши. 

8х+1у=3у

8х=3у-1у 

8х=2у

у=4х

3. В коробке лежало 6 шаров: 2 красных и 4 синих. Не глядя, вынули 3 шара. Напиши все возможные варианты вынутых из коробки шаров.
Ответ: 3 варианта (2 красных и 1 синий; 1 красный и 2 синих; 3 синих)
4. В букете 15 цветов, причем 8 из них – красные, а 6 – розы. Какое наибольшее число белых гвоздик может быть в букете?
Ответ: 7 гвоздик. 

1.15-8=7(ц.)- белых

2. 6 роз могут быть красного цвета, значит, 7 гвоздик могут быть белого цвета.

5.  Пятеро друзей выясняли, какой сегодня день недели. 

· Саша сказал: «Позавчера был вторник». Значит сегодня четверг.
· Володя сказал: «Послезавтра будет суббота». Значит сегодня четверг.
· Артём сказал: «Сегодня среда».

· Дима сказал: «Завтра будет пятница». Значит сегодня четверг.
Один из них ошибся. Кто?
Ответ: Артём
6. Ученики второго класса после занятий пошли в театр. Детей попросили построиться тройками. Арина, Женя и Антон заметили, что их тройка пятая спереди и седьмая сзади. Сколько учеников пошли в театр?
Ответ: 33 ученика

(3*4)+3+(3*6)=12+3+18=33(уч.) 
7. Из набора карточек с буквами сложены слова КАБАН 
 
БАРАН 
 БАРСУК
Все карточки перемешали. Сколько карточек надо взять не глядя, чтобы среди них была хотя бы одна карточка с буквой Б?
Ответ: 14 карт 

1) 5+5+6=16 - карточек всего.
2) 16-3=13- карточек отличных от Б

3) 13+1=14 - карточек нужно взять.
8. Друзья при расставании обменялись фотографиями. Фотографий понадобилось 20. Сколько было друзей? 
Ответ: 5 друзей
Задачу можно решить путём подбора. Если друзей   3, то фотографий будет-6. Если друзей 4, то фотографий будет -12, если друзей 5, то фотографий будет -20.
4*5=20 (ф)
9.  В Томской области фермерские хозяйства выращивают картофель и капусту. 34 хозяйств выращивают картофель, 30 хозяйств – капусту, а 16 хозяйств выращивают и картофель, и капусту. Сколько всего фермерских хозяйств в Томской области?
Ответ: 48 хозяйств.
34+30-16=48(х.)
10.  Сколько домов можно пронумеровать двузначными числами, используя цифры 7, 2,1?
Ответ: 9 домов (72,71,27,21,17,12,77,22,11)

11. В очереди за билетами в кино стоят Юра, Миша, Володя, Саша и Олег. Известно, что

· Юра купил билет раньше, чем Миша, но позже, чем Олег

· Володя и Олег не стояли рядом

· Саша не находился рядом ни с Олегом ни с Юрой, ни с Володей

Кто за кем стоит? 
Ответ: Олег – Юра – Володя – Миша – Саша
12. Среди всех таких трехзначных чисел, что в их записи все цифры различны, выбрали наибольшее и наименьшее числа. Чему равна разность этих чисел?
Ответ: 885
987-102=885
13. Корова съедает охапку сена за 4 дня, а коза за 12 дней. За сколько дней они вместе съедят эту охапку сена? 
Ответ: 3 дня

Коза за день съедает 1 часть из 12. Корова съедает за день 3 части из 12. Значит, за один день вместе они съедают 4 части из 12. 

12:4=3(д.)
14. Укажите время в часах и минутах

3 ч. 25 мин.(205мин.) + 45 мин. = 4 ч. 10 мин. (250мин.)
21 ч.(1260мин.) - 1 ч. 25 мин.(85мин.) = 19 ч. 35 мин.(1175мин.)
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